

高新区3所学校与香港缔结姊妹学校

学习更多先进理念,带动全省教育提升发展



本报讯 12月14日,是高新教育又一个具有里程碑意义的日子。在教育部与香港中联办主办的2017年度内地与香港基础教育合作与交流研讨活动中,高新区辖属的郑州中学、郑州大学实验小学、郑州中学附属小学与香港喜结3对姊妹学校,成为本次内地与香港缔结9对“姊妹校”中最多的一家。

教育部基础教育课程教材发展中心办公室主任陈云龙、副主任刘月霞,教育部基础教育课

程教材发展中心评价处副处长张珊珊,教育部港澳台办公室副主任王志伟,香港中联办处长余彬,郑州高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲,区教体局局长田鸿鹏,以及各姊妹学校校长等出席了签约仪式和文化交流活动。

活动中,王志伟、刘月霞先后致辞,表示香港同内地发展紧密相连,希望借着党的十九大的东风,内地与香港充分利用习近平总书记提出的加快教

育现代化建设、打造教育强国的有利契机,携手合作、共享资源、优势互补、共同谱写内地与香港教育事业的新篇章。

随后,郑州中学与香港东华三院伍若瑜夫人纪念中学、郑州大学实验小学与香港东华三院马锦灿纪念小学、郑州中学附属小学与香港东华三院周演森小学进行两两签约结对,建立友好姊妹学校关系。与会领导和各实验区同仁共同见证“姊妹校”签约。

姚五洲上台发言,他表示,香港教育在引导学生参与课题、培养学生的动手能力和操作技能、塑造学生健康体魄等方面经验丰富。郑州高新区将通过姊妹校结对活动,进一步加强与香港学校的沟通交流,学习更多先进的理念和做法,并将成功经验辐射共享至其他学校,引领带动全省、全国教育共同提升、发展。

记者 孙庆辉 文/图



多彩校园

郑州中学附小化工路校区组织教师参观好人馆

本报讯 12月21日,郑州中学附属小学化工路校区部分教师前往郑州好人馆参观学习。

朴实的面容,感人的事迹,诚挚的氛围,好人馆内展示的道德楷模人物的先进事迹令参观的老师为之动容。老师们看到,好人馆的道德英模人物在各自的工作岗位上,在各自的家庭、社区中,从平凡的小事做起,抱定一颗为人民服务的红心,热心帮助其他人,让别人的生

活因为自己的存在而变得更加美好、更加幸福,让整个社会变得更加温馨感人。

此次参观学习使老师们受到了正能量的教育,对学校精神文明建设提供了很好的素材,老师们纷纷表示,好人馆传播的向善向上的文明正能量使此行受益匪浅。作为教师,要见贤思齐,要把这些正能量在学校传播,对学生进行宣讲。

记者 孙庆辉
通讯员 张会霞

河南省第二届学生体育舞蹈锦标赛落幕

近百支代表队的2000多名选手参赛

本报讯 12月17日,由河南省教育厅主办、郑州中学承办的第二届学生体育舞蹈锦标赛在郑州中学圆满落幕,来自郑州大学、河南大学、河南师范大学等河南省大中专学校和来自郑州中学、郑州市第十六中学等河南省中小学近百支代表队的2000多名选手参加了本次锦标赛。

根据学生年龄段,本次大赛共分为四个组别,邀请了中国体育舞蹈联合会国家级裁判全程进行裁判工作,确保了大赛的高水平、高质量、高效率执裁。

河南省教育厅体卫艺处处长

郭蔚蔚,河南省体育舞蹈联合会副主席、原郑州大学体育学院副院长巫兰英,郑州市教育局副局长王克杰,郑州市教育局体卫艺处处长、河南省学生体育总会体育舞蹈协会副主席高百中,河南省学生体育总会体育舞蹈协会副主席、郑州中学校长高正起,世界舞蹈运动联合会副主席淮斯·格伦·伊恩,世界舞蹈运动联合会国际裁判、丹麦舞蹈运动联合会主席杰森·波·洛夫特等出席了17日晚的闭幕式。

高正起在闭幕式上致辞,他说,党的十九大为中华民族描绘了新时代美好生活的宏伟蓝图,



体育作为美好生活的重要内容成为实现民族伟大复兴梦的重要组成部分。作为一个教育人和体育工作者,必须牢记使命,不忘初心,为建设体育强国贡献自己的力量。

记者 孙庆辉 文/图

暖心! 男孩公交车上写作业 女司机默默为他留了一盏灯

本报讯 近日,一个《男孩公交车上写作业,女司机为其留灯》的帖子在网络上迅速蹿红,12月13日晚,郑州公交182路车上,一名小男孩趴在座椅上写作业。因车厢较黑,司机默默地为他开了一盏灯。经过郑州公交一公司工作人员了解,这名为孩子留灯的车长叫时俊纳,是公交一公司的车长,也是一位孩子的妈妈。

据时俊纳回忆,12月13日晚18时30分左右,她驾驶公交车行驶至魏寨村南口公交站时,一老师把一个8岁的二年级小学生托付给她,并拜托她在郑大南门口提醒孩子下车,孩子的家长

会在站牌等他。车长时俊纳欣然答应,并安排孩子坐在了靠近自己的一个座位上。从孩子上车的位置到郑大南门口有12个公交站,当车辆行驶了2站路时,孩子怯生生地对时俊纳说:“阿姨,我的作业还有一点没写完,我能趴在这里把作业写完吗?”“孩子,这公交车上人这么多,路上情况复杂,趴在这里写作业,不但非常不安全,而且车厢灯光对眼睛不好。”“我现在不写,回到家里妈妈该打我了。”说着,小男孩的眼泪就忍不住流了下来。看着孩子这么可怜,时俊纳就拜托其他乘客帮忙照看孩子,并单独打开了孩子头顶的厢灯。



在公交车靠站郑大南门口公交站后,时俊纳对孩子的妈妈介绍:“刚才孩子在车上已经把作业写完了,以后作业尽量让孩子回家写,在车上写作业一来不安全,二来也对孩子的眼睛不好。”孩子妈妈愉快地接受了车长建议。 记者 孙庆辉 文/图

高新区一幼举行家长半日开放活动

本报讯 12月22日,郑州高新区第一幼儿园举行家长半日开放活动。爸爸妈妈们走进幼儿园,与孩子们共度了美好的亲子时光。

在活动中,孩子们与爸爸妈妈一起抬花轿、投沙包、揪尾巴、跳大绳……在传统民间游戏中,玩得不亦乐乎,还锻炼了走、跑、跳、钻、攀、爬等各方面的能力。适逢冬至,孩子们还和爸爸妈妈一起撒面粉,擀面

皮,捏花边,包饺子,既了解了中国的传统文化,感受了家乡传统的节日气氛,又品尝了自己的劳动成果,体验了劳动的快乐。

此次家长半日开放活动,增进了家长朋友对幼儿园工作的理解,拉近了家园之间的距离。家长朋友现场体验了老师们“做中玩,玩中学”的教育教学理念。

记者 孙庆辉

科学大道第三小学开展防暴恐应急演练活动

本报讯 12月22日上午,郑州高新区科学大道第三小学开展了校园防暴恐应急演练活动。

上午10点整,一名持棍“歹徒”趁校外工作人员进校之际,强行闯入校园,大门口保安立即上前阻拦,另一保安立即发出安全警报,并报告学校领导。正在进行课间活动的孩子们听到学校警报后,在老师的指挥下立即紧张而有序地疏散至教室,关严门窗,抱头躲避。同时,其他保安人

员听到警报后,迅速前来支援。全副武装的保安人员与“歹徒”开展了激烈的追逐搏斗,最终将“歹徒”成功制伏,防暴演练活动顺利结束。

整个演练过程紧凑、严肃而逼真,提高了师生对校园突发暴力事件的应对能力,增强了实战经验。进一步增强了师生的安全意识和应急能力,达到了有效预防校园暴力事件发生、维护校园安定稳定的目的。

记者 孙庆辉

